ESERCIZIO DI RIPASSO SULLE COLLINE

1) Inserisci o scegli la parola corretta:

e Le colline sono rilievi arrotondati i600me i300 m.

e | e colline MORENICHE sono hanno avuto origine dall'’ACCUMULO DI portati dai fiumi

e Le colline VULCANICHE sono antichi spenti e poi erosi

e |Lecolline STRUTTURALI untempo erano che sono state erose

e Lecolline sono state formate dalle spinte della crosta terrestre e dal sollevamento dei fondali
marini.

2) Collega il disegno all’origine

STRUTTURALI
MORENICHE
TETTONICHE
:“:;Jd::';:’:_;-:'\’;?-; A=
[—— ez
- ' o VULCANICHE

3) Trascina al posto corretto nomi ATTENZIONE ALL'INTRUSO INSERISCILO NEL RIQUADRO sotto la tabella:

IMMAGINE

NOME

ROTAZIONE TRIENNALE

TECNICA A SPALLIERA
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4) INDICA VERO O FALSO

FRASE: VERO | FALSO

Una delle attivita principali della collina & I'AGRUTURISMO

Una delle attivita principali della collina & 'INDUSTRIA

In collina troviamo miniere di marmo ferro mercurio

In collina troviamo miniere di diamanti

La tecnica a spalliera permette di agevolare la coltivazione degli ulivi

La tecnica a spalliera permette di agevolare la coltivazione della vite

(OSSERVA IL GRAFICO) In Italia le colline occupano la minor parte del territorio italiano

(OSSERVA IL GRAFICO) In Italia le colline occupano la maggior parte del territorio italiano

In collina il clima & rigido e non favorisce le coltivazioni

In collina il clima & mite e favorisce le coltivazioni

Distribuzione del territorio italiano
{nabers o in e g enti]

Muontagna
35%
s

Calfina
4%

5) Scrivi il nome delle colline mancanti scegliendo fra i seguenti nomi ;, MOFERRATO, COLLI ALBANI, COLLI

EUGANEI, BRIANZA
Serra @ 3
D'Ivrea Monti @
Berici
g Canavese
# 6) Collega le immagini alle
La:?ﬁhe colline scegliendo fra:
Colline del
anti ’ - Langhe
chhl?el-[ h
Colline e - Colline metallifere/Chianti
’ Metalifare
e 4 Colline
) Unmabre - Murge
¥ _ Colline
#del Lazio
Garg
Murg‘e
&
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